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Assunto: CRIMINALlDADENODISTRITODESANTARÉM

Destinatário: MinistériodaAdministraçãoInterna

Ex.mo Sr. PresidentedaAssembleiada República

No passado mês de Dezembrode 2010,os deputados eleitos pelo distrito de Santarém
efectuaram uma visitaaos comandosdistritaisdas forçasde segurança PSPe GNR.

Nessa visita,entre outros assuntos abordados, destacaram-se as matérias relacionadas
com a criminalidade no distrito, em especial pela GNRe com uma incidência nos
concelhosa suldo distrito.

Nessavisita e ainda sem dados definitivosdo mês de Dezembrode 2010, destacavam-
se já aumentos nos indicadores da criminalidade geral, e um grande aumento na
criminalidadeviolenta(que aliássofreu grande incremento desde 2008).

Também nessa visita, há os relatos das preocupações na denúncia de situações de
violênciadoméstica que tinham bastante expressão pela PSPdistrital.

Na óptica do cidadão comum há preocupações de segurança que se prendem com as
situações vividasdiariamente e que têm vindoa ser relatadas pela ComunicaçãoSocial,
como o foi o crimeviolentocontra a comunidadechinesaque se passou em Benavente.

Estas zonas no sul do distrito de Santarém sofrem com a proximidadeda região da
grande Lisboa,onde o crimeviolentoé uma evidência.

Tambéma componente da actividadeagrícolatem sofridocom furtos de elevado valor
aos 'pivots' de rega bem como aos postos de transformação de electricidade,onde há
relatos de prejuízosde € 8 Milhõesem furto de fiosde cobre.
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Neste contexto de preocupação para com esta grave situação, os Deputados do PSD,
eleitos pelo distrito de Santarém, ao abrigo das disposições constitucionais e
regimentais aplicáveis, vêm por este meio solicitar ao Senhor Ministro da
AdministraçãoInterna, por intermédio de VossaExcelência,nos termos e fundamentos
apresentados, o seguinte:

1 - Quaisos números apurados em 2010 no que dizrespeito à criminalidadeviolenta,à
criminalidade geral, contra pessoas, contra a sociedade, o património, no que diz
respeito às 2 forças de Segurança:GNRe PSP,comos dados destacados por concelho.

2 - Quais os números apurados em 2010 no que diz respeito ao crime especificode
violênciadomestica no distrito? (comos dados também destacados por concelho)

2 - Que monitorizaçãotem sido levadaa cabo pelasforçasde segurançatendo em vista
o controlo de movimentosde furtos?

3 - Possuio Ministériomeios materiais e humanos suficientes,capazes de assegurar o

pleno funcionamentodestas 2 forçasde segurançaem todo o território do distrito?

4 - Que tem sido feito pelo Ministérioda AdministraçãoInterna no sentido de se
coordenarem as actuações destas forças de segurança no território do distrito de
Santarém no que dizrespeito à criminalidade?

5 - Havendo um protocolo firmado entre o Governo Civilde Santarém, a GNR,a EDPe

os agricultores quanto aos furtos aos fios de cobre, qual o balanço que fazem da

situação antes e depois do protocolo ter sido firmado? Qual a situação especifica destes
furtos no distrito de Santarém? Quais os dados disponíveis dos anos 2008, 2009 e
2010?

Paláciode São Bento,18de Marçode 2011.


